

Dobrovoľná požiarna ochrana SR

Kutuzovova 17, 831 03 Bratislava

V Bratislave 20.04.2022

OBEC DVORNÍKY	
U 2. 05. 2022	
Číslo záznamu: 249/2022	Číslo spisu:
Prílohy:	Vybavuje:

Mestá a obce na Slovensku

Vec: **Informácia o aktuálnej situácii v DPO SR a žiadosť o poskytnutie pomoci DPO SR**

Vážená pani primátorka, vážená pani starostka,
vážený pán primátor, vážený pán starosta,

úvodom tohto listu Vás chcem srdečne pozdraviť a poďakovať Vám, že si osobne popri svojej každodennej náročnej práci nájdete čas na prečítanie tohto listu.

Obraciam sa na Vás s prosbou o pomoc pri zabezpečení zachovania existencie našej celoslovenskej organizácie - Dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej republiky (ďalej len DPO SR), ktorú mám tú česť zastupovať ako jej prezident od roku 2017. Musím s hrdosťou konštatovať, že je pre mňa obrovskou ctou stáť na čele tejto organizácie, ktorá si v tomto roku pripomenie 100. výročie založenia Zemskej hasičskej jednoty na Slovensku, predchodkyne DPO SR. Za sto rokov našej činnosti, naši predchodcovia prešli rôznymi ťažkosťami a nástrahami – svetová hospodárska kríza, II. sv. vojna, ťažké povojnové roky, roky normalizácie i zmeny po roku 1989. V každom tomto období sme sa riadili našim heslom a zároveň poslaním, ktoré je na každej zástave dobrovoľných hasičov „Bohu na slávu, bližnému na pomoc“. Stále sme na prvom mieste videli a vidíme službu občanovi, službu obci, či mestu a štátu, bez rozdielu politickej, rasovej či náboženskej príslušnosti. Veď nakoniec, Vám, vážení zástupcovia samospráv, to nemusím pripomínať. My sami (keďže som aj jedným z Vás), vieme najlepšie ohodnotiť poslanie dobrovoľných hasičov vo svojich mestách či obciach.

Prácu dobrovoľných hasičov v území koordinujú naši tajomníci na územných organizáciách v sídlach jednotlivých okresoch. Oni dozerajú, aby naši dobrovoľní hasiči dosiahli potrebné odborné vzdelanie a zručnosti, aby v našich školách v mestách a obciach pracovali dobrovoľní hasiči s deťmi a dorastom, organizujú rôzne hasičské podujatia či súťaže. Oni koordinovali prácu dobrovoľných hasičov počas pandémie, povodní, lesných požiarov, či pri utečeneckej kríze a iných mimoriadnych situáciách. Títo ľudia boli stále doposiaľ platení z rozpočtu DPO SR. Na túto činnosť v DPO SR sme do roku 2020 dostávali finančnú podporu zo strany štátu formou dotácie z kapitoly Ministerstva vnútra SR. V roku 2021 nám bola pôvodná výška tejto dotácie krátená o sumu 531 150 € (v porovnaní s predchádzajúcim rokom), čo bolo pre nás – pre našu organizáciu DPO SR takmer likvidačné (vzhľadom na veľkosť tejto sumy). Snažili sme sa to zmeniť, rokovali sme